

央视3·15晚会要打“大老虎”

“人傻 钱多 没人管”的互联网行业或将是曝光重点

本周日,一年一度的央视“3·15”晚会将如约而至,主题为“消费在阳光下”。今年晚会将有哪些亮点出现呢?

“我们关注的依然是公众利益、法律空白点、行业潜规则。”晚会总导演史亚东日前接受采访时说,“黑幕肯定还会呈现”。据透露,今年日用消费品将受到“特别关注”,而互联网领域,因为和每个人的生活都息息相关,“曝光度”可能最高。

此外,记者从此前3·15晚会发布的几份消费预警中发现,热点问题涉及P2P网贷、网络诈骗等多个问题。

线索来自消费投诉 互联网领域最可能中枪

每年晚会都会推出一个重磅爆料。谈到选题来源,史亚东表示,几乎所有的选题都来源于消费者的投诉和举报,确定选题有3个标准:是不是涉及公众利益,是不是法律空白点,是不是隐蔽最深的行业潜规则,“要曝光的就是行业漏洞和缺陷”。

史亚东透露,今年将在互联网、传统服务、日用消费品等领域予以“特别关注”。尽管总导演对于晚会中涉及的行业及企业三缄其口,但据分析,此前在晚会筹备阶段接连发布了几个投诉热点,互联网和每个人的生活都息息相关,个人信息泄露、互联网金融等一直是用户关心的问题,用史亚东的话说是“人傻、钱多、没人管”,因此被分析或百分百“中枪”。

增加多媒体互动 推出消费理性指数测试

相比往年,今年的晚会在保持它一贯的“锐度”的同时,还将加大消费预警环节,在直播中引入更多与新媒体的互动方式,进一步强化晚会的服务功能。

晚会的另一位总导演黄程美介绍,比如“柴鸡蛋比普通鸡蛋更有营养吗?”“儿童酱油最适合儿童吗?”生活中总有一些真假难辨的消费疑问令人困扰,今年晚会将推出一系列“消费理性指数”测试题,为消费者答疑解惑。测试题目将通过新媒体多种平台邀请消费者参与答题互动,最终在晚会现场揭晓答案。

此外,现场还将设置百位“虚拟观众席”,观众可通过抢票环节“进入”会场,现场投诉或发表维权观点。

广告客户无优待 制作成员全签保密协议

在央视特别是晚会之前播放了广告的企业,是不是就可以“高枕无忧”?史亚东明确否认会对广告客户予以保护,“投了广告就安全了?没有这么回事儿!”

史亚东举例说,之前有一年,晚会曝光了惠普产品,当他们得知惠普公司投放了央视广告之后,在晚会播出前就通知撤掉了惠普广告,因此“不存在针对广告客户的刻意保护,节目是节目,广告是广告。”

“不仅看到听到,还要拍到”,就节目制作的问题,史亚东介绍,“我们每一个节目经得起最严格的法律推敲,很多时候明明知道有问题,但是如果没拍到,对不起,就得拿掉。”

据悉,为防止一些大公司提前获悉播出内容而进行游说,所有参与晚会节目制作的成员都签署了严格的保密协议。

微信清理朋友圈: 看到“不转不是中国人”可立即举报

今后发微信朋友圈,如果有诱导分享的行为,将会受到处罚。10日,微信方面宣布,针对公众号通过红包、抽奖等方式诱导用户将营销内容分享到朋友圈的行为,一经发现或者被举报,相关消息将被拦截,且永久生效。

据悉,微信这次清理朋友圈内容,重点是为了整顿公众号和第三方链接,打击诱导分享行为。哪些行为属于诱导分享呢?微信相关负责人介绍,现在很多公众号都有分享朋友圈可参与抽奖的活动,这就是明显的诱导分享行

为。此外,公众号活动页面出现“分享到朋友圈”等类似字样,用按钮、弹层、弹窗来诱导用户分享等行为,都属于诱导分享行为。该负责人同时表示,微信禁止用夸张言语来胁迫、引诱用户分享。如果用户在朋友圈看到含有“不转不是中国人”、“请好心人转发一下”、“转发后一生平安”、“转疯了”、“必转”等字样的文章,可以立即举报。

微信方面还宣布,比手速、心理测试、星座测试、好友问答等网页游戏测试也被列入禁止转发内容。此外,传播

自来水有毒、香蕉致癌等谣言,对企业或个人进行没有依据的恶意攻击或者是严重侵权的内容,违反国家法律法规,以及其他干扰微信或朋友圈正常使用的行为,也属于禁止之列。

上述负责人表示,微信用户可以通过页面右下角的“举报”按钮,对违规信息进行举报。对于违规行为或内容,一经发现或者被举报,相关消息将不能在朋友圈继续传播。若违规情节特别严重,微信团队将会采取永久封禁域名、IP地址或者封停相关公众号等措施。



先洗脑后卖药 老人上套把钱掏

打着举办讲座的名义,不断给参与健康讲座的老年人送礼物,最后再推销一堆三无保健品,骗取老人钱财,这种骗局屡见不鲜。在3·15晚会的各种投诉平台上,有很多网友替家中老人发来邮件,投诉所谓的保健品和药品骗光了老人的钱财,或是咨询如何才能说服家中老人不再购买保健品。

低价无限量套餐 到底该不该继续

多名来自山东、河南、福建等地的消费者反映,他们在2006年左右办理了当地某通讯网络公司推出的低价无限量套餐业务,该套餐没有标注只能使用一种网络,也没有约定有效期。进入网络升级时代后,该公司要求取消原套餐才能享受新的服务。消费者认为,他们当年与其签订的“新业务受理申请单”是一种合同,该公司不能单方面毁约。

触目惊心的网络诈骗

网络给人们的生活带来了很大便利,也给不少别有用心的人提供了可乘之机。在3·15晚会的各种投诉平台上,消费者对网络诈骗的投诉非常集中,受骗人群越来越广,从老年人为主发展到各个年龄阶层,各种教育背景人士;诈骗手法越来越高科技,由简单的话术诈骗发展到以现代金融为主的复合诈骗手段;受骗金额越来越大,由几十元、几百元到几千元,甚至几十万元、上百万元。

血本无归的P2P网贷

P2P网络借贷平台手续简便、方式灵活,本来是对传统金融业的有益补充,可是由于部分P2P网站经营不善或者一些骗子网站的加入,使得风光一时的P2P出现了倒闭潮、跑路潮。在3·15晚会的投诉平台上,有众多对P2P平台的投诉和质疑,其中对“中汇在线”的投诉最多。

2015年考研国家线公布 3月18日起可申请调剂

教育部10日在其官方网站发布《2015年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》,即2015年的考研国家线。同时明确,符合条件且有调剂愿望的考生可于3月18日起按要求申请调剂。

从公布的2015年分数线来看,与去年相比,学术型学位类A类的哲学、文学、历史学等5个专业分数线下跌。仅两个专业分数线上涨,分别为教育学(不含体育学)320分,中医学类照顾专业285分,上涨分数均为5分。专业学位类分数线也是有跌有涨,如法律、社会工作300分,比去年下降15分,应用心理和教育汉语国际320分,比去年上涨5分。

据悉,为方便考生调剂,3月18日至4月30日,教育部将在“中国研究生招生信息网”开通“全国硕士研究生招生调剂服务系统”。符合条件且有调剂愿望的考生可及时上网了解调剂信息和调剂系统的使用方法,按要求申请调剂。

安徽六安网吧 遭劫持人质全部获救

11日上午10时07分,六安市城区纺织厂大桥附近发生一起持枪挟持人质事件。犯罪嫌疑人正在追击一辆灰色面包车;被逼停后,嫌犯下车又劫持了一辆三轮车,骑车妇女受伤;之后,嫌犯乘机逃走。

之后,涉嫌持枪拒捕并一度劫持人质的嫌犯躲入六安阜城路大桥西头一家网吧内,武警、特警、刑警、交警等迅速赶到,在外围堵。经过近八个小时的对峙后,犯罪嫌疑人屠某在警方及其家人的劝说下,主动释放人质,弃械投降,从网吧走了出来,随后被六安警方迅速控制,至此3.11网吧持枪劫持人质事件得到成功处置。

佳洁士领罚单不道歉 央媒发文“罚得轻了”

佳洁士品牌因其双效炫白牙膏“领”了我国到目前为止针对虚假违法广告的最大罚单——603万元。然而,该公司9日晚间发布的一条声明中,却只字未提歉意,更是对自己牙膏的美白效果进行了重申。

在这份声明中,佳洁士强调“1天美白”意指结合正确刷牙方式,配套含佳洁士炫白+双效牙膏及牙贴的美白套装使用,能有效去除外源性着色,实现牙齿美白,并认为佳洁士一向致力于为生产者生产及销售优质安全的产品,并秉承全球一致质量标准。所有产品上市前均经过具有国家检测资质的实验室检测,以确保符合所在国家、地区相关法律法规。

据此,新华社在强调消费者的集体力量不够,集体诉讼较少,没有形成对商家的集体压力的同时,结合宝洁2015财年第二季度财报数据认为,600多万元的罚款,即便已是最大罚单,但对于一个季度净利润百亿元人民币的公司而言,仍显得有些“微不足道”。

中国发现 6亿年前“海绵始祖” 系地球最古老原始动物化石

由中国科学院南京地质古生物研究所牵头的一个课题组9日报告说,新发现的一枚米粒大小的化石显示,至少6亿年前地球上已出现原始动物。这是迄今全球发现最早且可信的原始动物实体化石。

由南京地质古生物研究所研究员朱茂炎领衔的课题组当天在美国《国家科学院学报》上称,他们在中国贵州省“瓮安生物群”中发现了一枚原始海绵动物化石,虽然体积只有2到3立方毫米,但其历史已达6亿年,它被命名为“贵州始杯海绵”。

朱茂炎对新华社记者说:“这一发现将消除学界对6亿年前地球上是否出现动物的疑问。”